



我国科考队员登顶 珠峰科考 再创纪录

■首次突破8000米海拔高度
■首次在“地球之巅”利用高精度雷达，测量峰顶冰雪厚度

5月4日，科考队员登上珠穆朗玛峰峰顶。
(新华社发)

第4版

唱响新时代的青春之歌

——以习近平同志为核心的中共中央关心青年和青年工作纪实

第4版

汤飞帆视频连线区(县、市)部署疫情防控工作 把责任压实 把工作做细 不折不扣落实疫情防控各项措施

本报讯(记者成良田 易鹤)昨晚，市委副书记、市长汤飞帆视频连线区(县、市)及功能园区部署疫情防控工作。他强调，要充分认清当前疫情防控形势，发扬连续作战精神，坚决把责任压实、把工作做细，不折不扣落实疫情防控各项措施，全力以赴打赢疫情防控硬仗。

汤飞帆指出，虽然当前我市疫情防控工作取得了积极成效，但随着“五一”假期结束，人流物流大

量增加，疫情防控工作面临严峻考验，容不得丝毫放松懈怠。要深入贯彻“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求，靠前一步、主动作为，提前研判防疫风险，周密落实防控措施，以最充足准备筑牢疫情防控防线，确保人民群众生命安全和城市安全有序运行。

汤飞帆强调，要聚焦当前疫情防控的重点难点问题，落实落细工作举措。一要不折不扣把风险人员

管控好。充分发挥“大数据+大脚板”的作用，把密接人员、次密接人员和时空伴随者找到找全、管好管牢，确保风险人员及时安全转运隔离，做到“应隔快隔、应隔尽隔”。要严格落实居家“硬隔离”措施，强化全过程闭环管理，加强督促督导和服务保障，让居家隔离人员真正静下来，安心居家隔离。二要不折不扣把核酸检测工作做细致。优化核酸检测点位布局，加密

点位设置，方便群众检测，确保“应检尽检、愿检尽检”。要统筹“采、送、检、报”各环节，提高核酸检测效率，尤其要保证重点人群快速检测、快出检测结果。三要不折不扣把公共场所防疫措施落实好。严格落实市区人员进入公共场所所持48小时核酸检测阴性证明、扫场所码、出示行程卡等措施，做到“逢进必扫、逢扫必验”。四要不折不扣把学校防疫安全抓到位。将学校各类工作人员全部纳入监管范围，坚决不让风险人员进入校园，确保校园绝对安全，同时严格抓好校外培训机构的防疫管理。五要不折不扣把入甬“大门”守牢。严格加强机场、火车站、高速路口等入甬关卡的管理，逐车逐人查验到位，不漏过任何一个风险点。

王伟、王顺大、朱欢及朱金茂参加。

食品厂老板算“大账” 刀口向内 玩转气动园区

锻造硬核力量 奋力争先进位
加快建设现代化滨海大都市
低效用地“变形记”

记者 单玉紫枫
奉化区委报道组 严世君 景士杰

奉化溪口工业区往西，驱车约1公里，是一处占地约38亩的气动智创产业园。有人说它是溪口的“2号马达”。

2019年前，这里还是一家主营饮料加工的食品厂，旁边还有两家小微私企。“产业不配套，这‘1+2’的亩均效益很低。”奉化经信局相关负责人说，拿其中占地35亩的食品厂来说，2018年产值也不过2200万元，亩均产出仅61万元，亩均税收只有1万元，“少得可怜”。

2019年，在当地政府的大力支持下，原食品厂负责人曹云龙，先后收购周边2家小微企业，并结合自身场地，腾旧厂、盖新楼，大刀阔斧地开展了气动智创产业园项目建设。

从一开始，奉化区就要求高起点做好园区产业布局规划建设，培育新动能、打造新引擎。作为运营方，曹云龙决定以办企业的模式推动园区建设运营，强化“园区一盘棋”，推动工业数字化、智能化转型，加快信息基础设施和项目建设，促进制造业数字化改造。栽好梧桐树，引得凤凰来。

快速落地的“低小散”不见了，一个个气动产业的“潜力股”入驻了。

不计小利算大账。智创产业园很快吸引了一批理念先进、管理创新的制造业企业——中克液压、东瑞科技、伊索自动化、威克斯液压分部、强盛密封……以“气动”特色为导向，以专精特新为建设目标，形成上中下游产业链的集聚。去年11月，威克斯液压成功入选了国家第三批专精特新“小巨人”企业名单。

更多的企业，也迎来了点石成金的喜悦。

中克液压总经理杨其君给记者算了一笔账，在园区购置了3100平方米厂区，面积比原先增加了一倍。厂子气派了，技改也舍得投入了。去年一年，企业投入200多万元进行智能化改造，从以前一个工人管三四台机器，到现在一个人能管近10台。工人减半，效益翻了一番，去年年产值达1200万元。“另外，在园区里的企业，有做精加工的，有做线圈的，有做橡胶件的。很多采购，足不出园就能完成”。

截至目前，园区入驻企业33家，其中气动特色产业占90%。曹云龙告诉记者，预计满园后入驻企业近40家，年产值2亿元以上，亩均产出约550万元，较2018年增长9倍，就业600人以上。

消费券火力全开

50家重点样本企业5天揽金超10亿元

本报讯(记者孙佳丽 通讯员董宣娇 张振)昨日，市商务局发布数据，“五一”假期，全市50家重点样本企业(含网销平台)合计实现销售额10.81亿元，与去年同期相比微降2.5%。得益于市、区(县、市)两级消费券的广泛使用，我市样本企业中的实体店实现销售额9.86亿元，同比仅下降1.7%，据初步测算，其中由消费券带动的样本企业销售额达2.33亿元，拉高增幅21.1个百分点。

“尽管节日消费市场在疫情冲击下面临巨大挑战，但在消费券的刺激下，市场主体能主动，市民群众想购乐购，促消费政策有力有效，全市消费市场人气逐步回暖，购销总体平稳。”市商务局相关负责人表示。

具体来看，商业综合体仍是假期消费主渠道。这个假期，全市重点监测的商场样本企业实现销售额1.58亿元。其中，5月1日当天，海曙和义大道、银泰天一店的营业额同比分别增长4.3%和71.2%；慈溪监测的4家商业综合体在4月30日至5月2日期间，合计实现营业收入3579.1万元，同比增长12.8%；镇海的4家商业综合体5天实现销售额2179.53万元，同比增长15.5%。

综合体人气的上升带动了场内餐饮、影院消费的回升。据灯塔专业版数据，“五一”假期，全城影院日均票房近60万元，比节前一周日均票房提高近4倍。在假期首日，海曙中小餐饮业客流已恢复至平时的75%。

最能体现宁波消费撬动力的行业，是家电行业和汽车行业。据初步测算，“五一”假期，消费券直接拉动全市家电企业销售8156万元，撬动比为1:11。汽车消费券的撬动比更是达到了1:33，直接带动汽车销售1511辆，销售额超过了2亿元。

同期，全市重点监测的超市样本企业销售额稳中有升，“五一”假期实现销售额2.03亿元，同比增长14.8%。

第3版



本报融媒体报道聚焦通宵达旦忙碌的劳动者

“五一”国际劳动节，是全世界劳动人民的节日。刚刚过去的“五一”小长假，本报策划推出融媒体系列报道“守望凌晨的宁波”，聚焦通宵达旦忙碌的劳动者。让我们一起跟随记者的镜头，去看一看那些星光照耀下的劳动场景，致敬每一位为现代化滨海大都市建设默默奉献的劳动者。

高速出口快速“通关”不堵心 “空中服务员”让司乘省时间少接触

本报讯(记者王晓峰 通讯员奕超)昨天是“五一”假期最后一天，也是返程高峰到来的日子。尽管今年高速出行偏冷，但有一个地方依旧如往年一样“堵”——下高速匝道区域。如何在严格落实疫情防控措施的同时，让司乘人员快速“通关”不堵心?奉化公安想了一个好办法:悬挂着二维码牌子的警用无人机在收费站上空充当“服务员”，让司乘人员能提前扫码，省时间少接触。

“支付宝扫描二维码，主动配

合现场查验……”昨天上午10时30分，在奉化西坞高速出口，一架搭载着喊话器并悬挂二维码牌子的警用无人机在低空盘旋。正在排队等待下高速的司乘人员纷纷掏出手机，对着空中巨大的二维码扫了扫。前方通道出口处，有司乘人员直接向执勤人员“亮码”，随后顺利驶离高速。

“以前的话，很多司乘人员要到我这边了，才手忙脚乱地扫我们递上的二维码。这样一来，查验

的时间就长了，而且双方接触多了。”现场执勤人员告诉记者。

“这也是一种新的尝试与探索。我们的最终目的，就是在助力疫情防控的同时，尽可能地给市民出行提供便利，减少‘麻烦’。”奉化公安分局巡特警大队民警王伟伟说，无人机在社会治安防控和疫情防控上发挥了重要作用。

在眼下的奉化大桥街道“三区”，范围大、路口多，无人机就在其中发挥作用——帮忙织密疫情

防控网。从5月1日起，民警就操作无人机进行常态化巡查，在开展空中巡逻喊话的同时，利用它进行核酸检测点秩序维护，以及查找安全隐患等工作，并对聚集、翻越等情形及时规劝。

“利用无人机开展巡查工作，能发挥其速度快、视野全、覆盖广等优势。”王伟伟说，这种新型的勤务模式可有效缓解警力不足的问题，同时让疫情防控更智慧有效和安全，为战“疫”增添新力量。

我市核酸采样点已超过7000个

本报讯(记者陈敏 通讯员陈琼)核酸检测是疫情防控“早发现”最重要的手段。为方便广大市民，

从3日起，我市开始部署、增设新的核酸采样点，据统计，到4日19时17分，宁波市的核酸采样点已增至7188个。

根据相关防疫要求，从2日起，我市海曙区、鄞州区、江北区、镇海区、北仑区、奉化区和高

新区临时实行持48小时核酸检测阴性证明、扫场所码、出示行程卡进入公共场所。这意味着，买菜、购物、坐地铁都需要核酸阴性报告。如何寻找身边最近的核酸采样点呢?有关人士提醒广大市民关注所在区(县、市)的官方发布。

今日推荐

记者再访“方舱”蔬菜批发市场——
在场储备近2000吨，可保障市区供应

第2版

北京朝阳全区
今起实行居家办公

第11版

